

С ЮБИЛЕЕМ!**Уважаемые товарищи, коллеги, друзья!**

Наш профсоюз отмечает новый юбилей своей деятельности – многогранной, сложной, трудной, но неопределимой для трудящихся отечественной авиационной промышленности. 75 лет – это еще одна веха на пути, пройденном от боевых дружин рабочих-металлистов начала прошлого века до сегодняшнего профессионального союза с богатейшим историческим и организационным опытом.

История профсоюза неотделима от истории отрасли. Вместе с ней он прошел и годы подъема, и годы упадка, всегда оставаясь на защите интересов трудовых коллективов. На рабочих местах, в часы отдыха и празднеств, в решении всех жизненно важных проблем каждый работник авиационной промышленности чувствовал рядом надежное плечо профсоюзной организации, которая была и остается другом, помощником, защитником.

Казалось бы, не так давно мы отмечали 70-летие профсоюза. Прошедшие пять лет – невеликий срок по сравнению с пройденными десятилетиями. Но за этот период кардинально изменилось многое, соответственно меняется и Российский профсоюз трудящихся авиационной промышленности.

Состоялся XV съезд профсоюза, на котором были намечены основные направления деятель-

Поздравление председателя Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности Н.К. Соловьева к 75-летию профсоюза

ности профсоюзных организаций в условиях сложного экономического положения отрасли, ее реорганизации, образования крупных корпораций, нарастающей остроты кадровой проблемы, недостаточной государственной поддержки отечественного самолетостроения.

С учетом образования в отрасли интегрированных структур предпринимались шаги по улучшению взаимодействия с вновь создаваемыми корпорациями, управляющими компаниями на основе Координационных советов и соглашений о взаимодействии и сотрудничестве, которые уже заключены с ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация», ОАО «Вертолеты России», ОАО «Корпорация «Тактическое ракетное вооружение». Такая форма социального партнерства с работодателями позволяет оперативно решать накопившиеся проблемы, имея в основе заключаемые Федеральные отраслевые соглашения.

Взятый профсоюзом курс на социальное партнерство в интересах эффективной защиты прав трудящихся регулярно обсуждался на пленумах ЦК, заседаниях президиума, ни на один год не затихала внутрипрофсоюзная жизнь, в дискуссиях вырабатывались общие планы действий, осуществлялся контроль за реализацией намеченного.

Остается высокой роль профсоюзных организаций в заключении коллективных договоров, выстраивании принципов социального партнерства непосредственно на предприятиях, в трудовых коллективах. В условиях экономического кризиса возрастает значение пра-

вовой поддержки членов профсоюза, осуществления его правовой инспекцией труда общественного контроля за соблюдением законодательства о труде. В результате сегодня почти 100% индивидуальных трудовых споров удовлетворяются в пользу работников.

Мощным инструментом остается профсоюзный контроль в области охраны труда и экологии на предприятиях отрасли. Его осуществляют 42 технических инспектора труда профсоюза и около 4,5 тысячи уполномоченных по охране труда, а общая численность профсоюзного актива по охране труда составляет более 5 тысяч человек.

Несмотря на острую кадровую проблему в отрасли, профсоюз ведет целенаправленную работу по вовлечению молодежи в свои ряды, она составляет сегодня четверть среди работающих членов профессионального союза. Активно работают молодежные Советы, регулярно проводятся обучающие семинары с молодыми профсоюзными активистами, конкурсы профессионального мастерства, в которых участвует молодежь. В нынешнем году впервые проведен конкурс «Лучший профлидер», в котором заявили о себе и молодые члены профактива.

Профсоюз продолжает заботиться и об организации культурного отдыха трудящихся, их профилактического лечения, принимает усилия для того, чтобы не допустить сокращения социальной базы на предприятиях. Сегодня в ведении профсоюзных комитетов предприятий отрасли находятся более 40 клубов, Домов и Дворцов культуры, около 70 профсоюзных библиотек, более 50 стационарных

детских оздоровительных и иных лагерей, около 140 объектов для занятий физкультурой и спортом. В отрасли продолжают работать 32 санатория-профилактория, более 80 баз отдыха.

Особое внимание уделяется организации отдыха детей, детскому художественному творчеству. Традиционным стал фестиваль «Веснушка-авиа», в котором юные дарования имеют возможность проявить свои таланты.

XXI век предъявляет новые требования к информационной работе в профсоюзе. Наряду с прежними, испытанными формами информационной деятельности – профсоюзными стендами, листовками, стенной и многотиражной печатью – в жизнь профсоюзных организаций прочно входит Интернет. Профсоюзные сайты созданы в Татарском республиканском комитете профсоюза, в Московской городской организации Профавиа, в Ростовском обкоме профсоюза, в первичной профсоюзной организации ОАО ВСМПО, профсоюзная страничка создана на сайте ОАО «ВАСО». В нынешнем году сайт Профавиа стал победителем в конкурсе интернет-ресурсов ФНПР, завоевав главный приз.

Таким образом, наш профсоюз продолжает жить полноценной, активной жизнью, реализуя на практике основополагающие принципы профсоюзного движения. И важно здесь то, что фундамент, который заложен нашими общими усилиями в предыдущие десятилетия, позволяет сохранить уверенность в том, что профсоюз справится с решением усложняющихся задач, сохранит организационное, идейное, духовное единство.

Поздравляю профсоюзный актив, всех членов профсоюза с этой знаменательной датой – 75 летием Профавиа! Счастья вам, дорогие друзья, здоровья, семейного благополучия и успешного завершения всех начатых дел.

Содержание

2 Нас поздравляют

- 2-13 В эти предъюбилейные дни со всех концов России в адрес ЦК Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности поступали поздравления с юбилеем Профавиа. Теплые, искренние слова и пожелания присылали не только члены профактива, но и руководители самых разных уровней, а также все те, с кем профсоюз плодотворно сотрудничал все эти годы...

14 Профсоюз в документах и фото

- 14-29 В истории профсоюза, как в зеркале, отражается славная и величественная история всей страны, которую мы когда-то называли Советским Союзом, а ныне – Россией. А корнями историческое прошлое Профавиа и тем более авиастроения уходит еще дальше – тоже в Россию, но другую. Понять дух и «запах» тех эпох, мысли и настроения, надежды и чаяния, которыми жили люди в то время, нам помогают архивные материалы, документы, фотографии, которые сохранены в музее нашего профсоюза...

30 Творчество профсоюза

- 30-49 Высокое значение профсоюза не только в том, что он объединяет людей труда, но и в том, что он помогает раскрыть их творческие способности, является площадкой, на которой человек может проявить свои таланты, найти людей, родственных по духу и интересам, в полной мере раскрыть себя, как личность. Именно поэтому так много в профсоюзной среде подлинных талантов, стремящихся выразить себя в поэзии, прозе, музыке, танце, туризме, спорте...



Журнал «Вестник Профавиа». Издаётся с 1991 г.

Учредитель: Российский профсоюз трудящихся авиационной промышленности.

Главный редактор: Н.К. Соловьев. Редакторы: И.Н. Киселев, Е.В. Гиро

Адрес редакции: 119119, г. Москва, Ленинский проспект, 42. Телефоны: (495) 938-88-51, 938-85-27. Факс (495) 938-81-07. E-mail: inform@profavia.ru. Сайт: www.profavia.ru.

Допечатная подготовка: При перепечатке ссылка на «Вестник Профавиа» обязательна. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за точность приведенных фактов, а также за использование сведений, не подлежащих разглашению в открытой печати. Журнал распространяется бесплатно среди профсоюзного актива Профавиа.

Журнал отпечатан в ООО «Алмаз». Тираж 999 экз. Зак № 073.

В эти предъюбилейные дни со всех концов России в адрес ЦК Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности поступали поздравления с юбилеем Профавиа. Теплые, искренние слова и пожелания присылали не только члены профактива, но и руководители самых разных уровней, а также все те, с кем профсоюз плодотворно сотрудничал все эти годы.

Мы с удовольствием публикуем эти поздравления и благодарим всех тех, кто откликнулся на это выдающееся в жизни профсоюза событие – его 75-летний юбилей, и тем самым дал возможность всем нам еще раз почувствовать, что мы принадлежим к единой семье – профсоюзной авиастроительной!

Уважаемые товарищи, члены Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности!

Я хочу сегодня поздравить вас с вашим славным юбилеем – 75-летием вашего профсоюза.

Каждый юбилей, и 75-летний особенно, всегда заставляет нас подводить итоги, намечать планы на будущее. Я уверен, что будущее вашего профсоюза – боевого, сплоченного, который сегодня объединяет работников предприятий авиационного комплекса страны, имеет несомненные перспективы. Такой профсоюз способен решать самые сложные задачи. А для нас с вами самые сложные и важные задачи – это достойное рабочее место, достойная работа, достойная жизнь. Под этим лозунгом мы боролись и будем бороться дальше.

Я уверен, что мы с вами будем с чистым сердцем и с новыми успехами встречать и 80-летие, и 100-летие профсоюза. Удачи, успеха вам во всех делах, мои дорогие товарищи и соратники!

М.В. Шмаков,

председатель Федерации независимых профсоюзов России



Дорогие товарищи!

Ассоциация Российских профсоюзов оборонных отраслей промышленности сердечно поздравляет членов Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности с юбилеем — 75-летием со дня образования профсоюза.

Мы знаем, что со дня своего основания профсоюз прошёл сложный и славный путь, осуществляя на всех этапах своей деятельности главную задачу — защиту законных прав и интересов членов профсоюза, чем заслужил их высокое доверие и признательность.

Сегодня профсоюз, работая в жёстких условиях финансового кризиса, используя правовые формы защиты интересов людей наёмного труда, добивается улучшения жизненного уровня членов профсоюза, с тем, чтобы они имели работу, достойный заработок и чувствовали себя защищёнными от произвола работодателей и неправомерных действий властных структур.

Ваш профсоюз на практике доказывает стремление к сплочению профсоюзного движения. Являясь членской организацией Ассоциации, профсоюз проявляет и проявляет солидарность и оказывает поддержку профсоюзам оборонно-промышленного комплекса в их борьбе по защите людей наемного труда.

Ваших лидеров и активистов профсоюза всегда отличали и отличают инициатива, решительность, внимательный подход к проблемам человека труда.

Искренне желаем профсоюзу дальнейших успехов в деле защиты социально-экономических интересов трудящихся, подъёма промышленного производства одной из важнейших отраслей российской экономики!

Успехов вам, дорогие друзья, во всех делах и начинаниях.

Крепкого здоровья и семейного благополучия!

Председатели Российских профсоюзов оборонных отраслей промышленности:

Работников атомной энергетики и промышленности **И.А. Фомичёв**

Общего машиностроения **Ю.С. Спиченок**

Работников оборонной промышленности **А.И. Чекменёв**

Радиоэлектронной промышленности **В.Е. Марков**

Работников судостроения **В.Е. Макавчик**

Работников судостроения и судоремонта **Н.И. Житов**

**Уважаемые коллеги!**

В день 75-летнего юбилея Российского профессионального союза трудящихся авиационной промышленности примите самые искренние поздравления и пожелания, несмотря на непростое кризисное время, эффективности, последовательности и настойчивости в решении социально-

экономических проблем трудящихся отрасли.

Вашему профсоюзу есть чем гордиться. На протяжении всей истории развития воздухоплавания Россия была в числе ведущих авиационных держав. Наша авиация всегда являлась гордостью нации, воплощением передовых научных и технических идей, катализатором научно-технического прогресса. От двухмоторных — к четырёхмоторным, к пикирующим бомбардировщикам, которые стали грозным оружием в первые дни войны. От первых в мире пассажирских реактивных лайнеров, межконтинентальных лайнеров, которые более 30 лет являлись флагманами российской авиации — к работе над выпуском среднемагистральных пассажирских самолетов, боевых машин серии Мигов, СУ, Яков, «Суперджет-100» и т.д. Т.е. несмотря на трудности развития нашей экономики — техническая, творческая мысль наших авиаконструкторов двигает развитие авиастроения и делает наши самолеты конкурентоспособными.

Люди — основа технического прогресса и экономического благополучия — находятся под постоянным вниманием профсоюза отрасли, как генератора сплочения. Для Вашего профсоюза понятие «Основа социального мира — это забота о труженике» является реальной программой разносторонней деятельности: от учебы кадров, правозащитной работы, развития социального партнерства, одним из важных направлений которого является работа по заключению корпоративных соглашений — до подготовки смены из молодых активистов, внедрения программ здоровья, питания, спортивно-массового движения. Все они работают в комплексе, системе, создавая нормальный здоровый микроклимат в Ваших трудовых коллективах.

Новых Вам достижений, побед и успехов в деле защиты социально-экономических интересов трудящихся отрасли, здоровья и благополучия всем работникам и их семьям, и, конечно, безоблачного неба.

Анатолий Соколов,
председатель Нижегородского Облсовпрофа

С ЮБИЛЕЕМ!

Искренне поздравляю всех членов Профавиа с 75-летием со дня образования профсоюза. Желаю всем здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. В 2009 году я стал победителем конкурса «Лучший по профессии», проводимом профсоюзами Санкт-Петербурга. В прошлом году двое рабочих нашего предприятия принимали участие в отраслевом конкурсе в Москве. Это очень правильно, что есть возможность проверить себя и поучиться у других. Так держать, профсоюз! Желаю всем членам профсоюза большей активности!

Александр Михайлович Расколиус,
инженер-наладчик станков с ЧПУ,
ОАО «Климов»



Уважаемый Николай Кириллович!

От имени многочисленного коллектива ростовских вертолётостроителей и от себя лично примите сердечные поздравления в связи с 75-летием со дня образования профсоюза работников авиационной промышленности страны!

Профсоюзная организация во все времена была основой любого трудового коллектива, его моральной и нравственной опорой. Они всегда защищали интересы трудящихся и, в тоже время, оказывали помощь администрациям предприятий в мобилизации работников на выполнение ответственных заданий.

Многолетняя практика показала, что в большинстве своём руководителям, активистам профсоюзных организаций присущи такие черты характера, как ответственность, обязательность, стремление к новому, передовому. У них, как правило, обострённое чувство социальной справедливости.

Знаю о профсоюзной работе не понаслышке — несколько лет довелось возглавлять профсоюзный комитет нашего предприятия. Сегодня, являясь генеральным директором ОАО «Роствертол», постоянно сотрудничаю с заводской профсоюзной организацией. Вместе мы решаем социально-экономические задачи в интересах трудового коллектива. Занимаемся модернизацией популярных в стране и мире винтокрылых машин Ми-26 и Ми-24, ведём серийный выпуск боевого ударного вертолёта 21 века Ми-28Н («Ночной охотник»), работаем над выполнением антикризисной программы. Уверен, что эти и другие важные цели будут непременно достигнуты!

В день 75-летия Профавиа желаю всем активистам и членам отраслевого профсоюза крепкого здоровья, новых замечательных достижений в труде на благо развития отечественного авиастроения!

С уважением

Б.Н. Слюсарь,
генеральный директор ОАО «Роствертол»,
депутат Законодательного Собрания
Ростовской области

*Уважаемый
Николай Кириллович!*

Сердечно поздравляем Вас, аппарат ЦК и всех членов профсоюза с 75-летием Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности!

Оценивая сегодня пройденный путь можно смело утверждать: профсоюз всегда жил жизнью людей труда, по мере сил и возможности отстаивал и продолжает отстаивать их интересы.

Путь становления профсоюза был весьма не простым. За 75 лет его существования происходили значительные события, решались разнообразные задачи.

Всё это прекрасно видно на примере истории профсоюза трудящихся авиационной промышленности: это кропотливая и порой трудная работа десятков заводов, это жизнь многих сотен тысяч членов нашего профсоюза — рабочих, ИТР, служащих, руководителей — создателей авиационной техники, самой передовой в каждый исторический период — своим трудом завоевавших признание и уважение во всём мире.

И сегодня профсоюз трудящихся авиационной промышленности, благодаря сплоченной работе аппарата ЦК профсоюза, работе профсоюзных организаций различного уровня в отстаивании интересов каждого человека труда, во многом является передовым примером для других отраслевых профсоюзов России.

Желаем Вам, Вашим родным и близким успехов, здоровья и счастья, бодрости духа и сплочённости! Желаем всему профсоюзу единства, солидарности, выдержки и стойкости в решении социальных проблем, создании нормальных, безопасных условий труда, отстаивании прав и интересов трудящихся.

Вместе — мы сила!

*С уважением,
председатель
профсоюзной организации
ОАО «Корпорация «Иркут»
А.П. Зуев*



**Уважаемые товарищи
и коллеги!**

Сердечно поздравляю Вас, а в вашем лице всех членов профсоюза со знаменательным событием — 75-летием со дня образования Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности!

Мне — бывшему члену Центрального Комитета профсоюза, работавшему в недавнем прошлом освобожденным председателем профсоюзного комитета крупного оборонного предприятия — трижды орденосного открытого акционерного общества «Вятское машиностроительное предприятие «АВИТЕК», близка и

понятна огромная роль этой общественной организации.

Созданный в далеком 1934 году профсоюз авиастроителей имеет богатую и сложную историю.

Ориентация профсоюзных организаций на производство, проведенная в первые годы создания нашего профсоюза, в немалой степени способствовала производственным успехам трудовых коллективов.

Так было в трудные годы войны, когда при самом активном участии профсоюзных организаций, проводилась работа по мобилизации коллективов на увеличение выпуска нужной стране оборонной продукции.

Так было в бурные 60-е — 70-е годы, когда профсоюз сосредоточил внимание на развитии соревнования трудовых коллективов за выполнение плановых заданий, непосредственно участвовал в совершенствовании систем морального и материального поощрения тех, кто добился лучших производственных успехов.

В те годы особенно ярко видна роль профсоюзных организаций в решении вопросов материально-бытовых условий тружеников, организации общественного питания, внедрения коллективных форм организации труда, укрепления дисциплины.

Так было и в смутные 90-е годы, когда профсоюзы в сложнейших условиях честно служили интересам человека труда, активно выступали в его защиту.

Трудно переоценить все то, что делалось все эти годы Центральным Комитетом нашего профсоюза по укреплению промышленности в целом, отдельных ее предприятий, по улучшению условий жизни и труда рядовых тружеников.

В связи с этим нельзя не вспомнить имена замечательных людей, посвятивших свои жизни этому благородному делу: Алексея Тимофеевича Карева — председателя ЦК объединенного профсоюза рабочих авиационной и оборонной промышленности, Георгия Кадимовича Альбова, стоявшего у истоков образования и становления профсоюза рабочих авиапрома, Анатолия Федоровича Бреусова, возглавлявшего Центральный Комитет в самые трудные времена.

Еще большая ответственность ложится на плечи профсоюзных организаций в нынешнее — непростое время для предприятий оборонного комплекса, когда перед ними объективная реальность ставит новые задачи по защите прав трудящихся, необходимости проведения в трудовых коллективах квалифицированной разъяснительной и воспитательной работы.

75-летний путь нашего профсоюза никогда не был гладким и ровным. Но профсоюз всегда был в первых рядах борцов за преодоление возникающих проблем и трудностей.

Уверен — так будет и дальше!

От всей души желаю Центральному Комитету, всем активистам и членам профсоюза дальнейших успехов во всех делах, крепкого здоровья, добра и непоколебимой веры в лучшее будущее!

*Генеральный директор ОАО «ВМП «АВИТЕК»
Б.В. Кушов*

С ЮБИЛЕЕМ!

От имени Федерации профсоюзов Республики Татарстан поздравляю Вас с 75-летием Российского профессионального союза трудящихся авиационной промышленности!

Становление и развитие авиационной промышленности и создание профсоюзных организаций пришлось на непростое время — на начало XX столетия. Именно в 20-е годы делала свои первые шаги отечественная авиационная промышленность.

Работники Вашей отрасли с самого начала идут в авангарде профсоюзного движения России. Они неоднократно демонстрировали ярчайшие примеры единства и солидарности в борьбе за права человека труда.

Вехи времени вносили свои коррективы. События, происходящие в девяностые годы, кардинальным образом отразились и на авиапроме. В условиях весьма сложной и непредсказуемой социально-экономической обстановки Профавиа были своевременно сформулированы четкие и конкретные задачи, приоритетные направления деятельности. Ими стали: развитие законодательной базы, совершенствование правоприменительной практики, создание многоуровневой системы социального партнерства. За это время Вашим профсоюзом было немало сделано для обеспечения предприятий госзаказами, достойной оплаты, охраны и условий труда работников, их занятости и здоровья. Вы по-прежнему в первых рядах шествий и митингов на коллективных действиях профсоюзов за достойный уровень жизни трудящихся.

Сегодня, опираясь на добрые традиции и наработанный богатый профессиональный опыт, профсоюзы авиационной промышленности ведут продуманную, слаженную и конструктивную работу по выполнению многообразных социально-экономических и правовых задач.

Примите мои самые теплые пожелания благополучия, здоровья, плодотворной работы и успехов на профсоюзном поприще. Пусть долгая и богатая история Вашей отрасли станет залогом ее стабильности и дальнейшего неуклонного развития! Только вместе мы — сила, только в единстве — способны на многое!

Татьяна Павловна Водопьянова,
*председатель Федерации профсоюзов
Республики Татарстан*

**Уважаемые члены Профавиа!**

Поздравляю всех членов Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности с юбилейной датой.

Профсоюз всегда стоял на защите интересов трудящихся. В непростые перестроечные времена вам удалось сохранить свою организацию. Как и весь авиапром, вы горячо болеете за будущее российской авиации и вносите свой посильный вклад в укрепление этого будущего.

В день 75-летия со дня образования профсоюза хочу выразить слова огромной благодарности Татарскому республиканскому комитету за оказываемую помощь Авиастроительному району города Казани, в котором расположено подавляющее большинство предприятий отрасли.

Республиканский комитет и первичные профсоюзные организации оказывали и оказывают большую поддержку жителям района, попавшим в тяжелейшие жизненные ситуации, помогают устраивать замечательные праздники для будущих первоклассников, обращая особое внимание на детей из малообеспеченных семей, занимаются поддержкой и развитием детского и юношеского спорта. Все наши обращения к вам находят поддержку и понимание.

Желаю всему коллективу Профавиа стабильности, процветания, поступательного развития, мира и добра!

С.А. Батин,
*глава администрации Авиастроительного
района Исполнительного комитета г. Казани*



В преддверии празднования 75-летия Российского Профсоюза трудящихся авиационной промышленности желаю всем его членам и коллегам по работе уверенности в завтрашнем дне, экономической стабильности, достойной работы и заработной платы, твердых социальных гарантий. А также продолжать развивать лучшие современные творческие направления, чтобы духовная жизнь наших работников была богаче и разнообразнее.

Галина Алексеевна Куманцева,
директор культурно-досугового центра ОАО «КМПО»



К 75-летию юбилею профсоюза хочется сказать следующие теплые слова.

Наш профсоюз — это такая организация, которая выдержала различные перемены, курьезы политики и жизни, пережила многие политические движения и партии, изменения в государственном строе страны, а все почему? Потому что дело профсоюза — дело правое: защищать и отстаивать интересы трудового коллектива, членов профсоюза.

Для меня лично знакомство, вступление, а затем и работа в профсоюзе сыграли большую роль в становлении меня как специалиста, работника предприятия и просто человека.

Опыт, приобретенный во время работы в профсоюзе, используется ежедневно при работе с коллективом и руководством. Такого рода опыт нельзя получить ни в одном образовательном учреждении.

Хочется пожелать руководителям профсоюзных организаций, первичек и всем членам Профавиа светлого неба над головой, здоровья, счастья и упорства в их нелегкой работе.

Р.Р. Хамматов,
главный металлург ОАО «КМПО»,
лауреат премии им. А.Ф.Бреусова за 2007 г.

«Если хочешь сказать многое, скажи о самом главном, и в этом будет суть».

Мудрец

Профессиональные союзы, как и любая другая организация — это люди... люди, ради которых МЫ и существуем. Поэтому в первую очередь хочу пожелать нам крепкого здоровья, благополучия, прибыльного предприятия и, конечно же, развития во всех направлениях; а организации — много новых, молодых и активных членов, таких же, как и сейчас, мудрых руководителей и заводных активистов.



Для всех нас молодость ассоциируется с вечным движением и поиском, постоянным развитием и стремлением к лучшему. Один из девизов заводского Союза молодежи ОАО «Казанский вертолетный завод» гласит: «Нам никогда не будет 60, а лишь 4 раза по 15». Слегка переиначу цифры и скажу: «Нам никогда не будет 75, а лишь 5 раз по 15».

Еще раз поздравляю всех членов профессионального союза с таким замечательным праздником. А не членам профсоюза хочу сказать: **ВСТУПАЙТЕ В ПРОФСОЮЗ — ЭТО ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР.**

А.М. Саляхов,
зам. гл. технолога ОАО «КВЗ»,
лауреат премии А.Ф. Бреусова за
2006 г.

Уважаемый Николай Кириллович!

Поздравляем Вас и возглавляемый Вами профсоюз со славным юбилеем — 75-летием образования профсоюза работников авиационной промышленности!

Труд авиастроителей был и остается сложным и ответственным, требует высокой квалификации и точности в выполнении работ по сборке летательных аппаратов, а также особых подходов к подбору высококвалифицированных рабочих и специалистов,

Профсоюзы, как защитники трудящихся, призваны отстаивать высокий уровень заработной платы авиастроителей, обеспечивающий не только восстановление работоспособности работника, но и содержание семьи, достойный отдых, а в современных условиях и приобретение жилья,

Защищая права работников на труд и достойную его оплату, поддержку молодого поколения авиастроителей, профсоюз способствует развитию авиастроения в России, Построенные на российских предприятиях самолеты должны быть конкурентоспособны на мировых рынках, летать выше и быстрее, а поднимаясь в небо, завершать рейсы «мягкой посадкой».

Руководство Института труда и социального страхования и его сотрудники готовы к дальнейшему сотрудничеству с Вашим профсоюзом в обосновании достойного уровня оплаты труда работников, а также требований к условиям труда и социальным, гарантиям.

В.В. Федин,
директор Института труда и социального страхования

С ЮБИЛЕЕМ!**Уважаемые коллеги и друзья!**

Сердечно поздравляю Вас и членов профсоюза со знаменательной датой — 75-летием со дня образования Российского профессионального союза трудящихся авиационной промышленности!

Безусловно, за эти годы сделано немало в области защиты прав и законных интересов трудящихся отрасли. Об этом свидетельствует то, что авиационная промышленность всегда являлась гордостью нации, воплощением передовых научных и технических идей, основой научно-технического прогресса. Все её достижения стали возможны благодаря самоотверженному труду рабочих, инженеров, конструкторов, учёных — членов профсоюза, в том числе и москвичей. Именно на профсоюзном активе лежит огромная ответственность по обеспечению реальных социальных и трудовых гарантий трудящихся в рыночных экономических условиях.

Забота о социальном благополучии людей объединяет нас, являясь основной целью деятельности законодательного органа власти и профессиональных союзов.

От всей души желаю дальнейшей плодотворной работы, творческого настроения и оптимизма, реальных успехов в борьбе за достойный уровень жизни, обеспечение социально-экономических, трудовых прав и интересов работников отрасли.

М.И. Антонцев,

*председатель комиссии по социальной политике
и трудовым отношениям Московской городской Думы*

Открытое акционерное общество «Пермское агрегатное объединение «Инкар» — крупное авиационное агрегатостроительное предприятие, руководство которого всегда уделяло большое внимание социальному партнерству с работниками предприятия в лице профсоюзов.

Профсоюзная организация объединения, с моей точки зрения, является сильной общественной организацией, поэтому постоянная работа с профсоюзом способствует улучшению социально-экономических отношений между работодателем и наемным работником, стабилизирует трудовой коллектив, выявляя сложные критические места и необходимые для этого пути решения. Со своей стороны мы всегда стараемся находить новые точки соприкосновения с профсоюзной организацией нашего объединения и достойно решать совместные проблемы.



Валерий Сергеевич Добрин,

*заместитель генерального директора ОАО «ПАО «Инкар» по кадрам и режиму,
депутат Пермской городской Думы*



От имени молодого поколения моторостроителей хочу поблагодарить Профавиа за огромный и полезный труд на благо работников авиастроения. Постоянно растущий объем профсоюзной работы говорит о ее значимости, необходимости пропаганды принципов социального партнерства. Наша задача сегодня — до каждого работника донести смысл и необходимость профсоюзного членства.

Хотелось бы видеть наш профсоюз все более авторитетным в глазах всех работников, сохраняющим лучшие традиции прежних лет и внедряющим новые.

Александр Викторович Тюлькин,

*председатель молодежного Совета Пермского территориального Совета
Роспрофавиа, лауреат премии им. А.Ф. Бреусова,
электросварщик ОАО «Пермский Моторный Завод»*

В последние годы значительно активизировалось молодежное движение профсоюзного актива Пермского территориального совета Роспрофавиа. Молодежный актив авиационных предприятий играет заметную роль в формировании молодежной политики города, является инициатором и организатором многих молодежных мероприятий. Важным моментом в деятельности молодежного Совета стало обучение работающей молодежи и практическая ее деятельность в области социального партнерства с работодателем и органами власти.

Евгений Ильдусович Хузин,

*председатель комитета по молодежной политике
администрации города Перми*

На территории 32-го избирательного округа проживает значительное количество работников предприятий авиационной отрасли. Профсоюзная организация остается мощной общественной структурой, выражающей консолидированные интересы работников. Благодаря активной позиции профсоюзов многие вопросы благоустройства территории, жилищно-коммунальной сферы, общественного порядка, удается решать в максимально короткий срок.

Денис Вячеславович Ушаков,
заместитель председателя Пермской городской Думы,
депутат по 32-му избирательному округу

Уважаемый Николай Кириллович!

Федерация профсоюзных организаций Кировской области сердечно поздравляет Вас, всех членов профсоюза с замечательным юбилеем со дня основания Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности.

На протяжении 75 лет Российский профсоюз трудящихся авиационной промышленности был и остаётся передовым отрядом в профсоюзном движении, вносит весомый вклад в сохранение и развитие авиационной отрасли. Забота о рядовых работниках, защита их социально-экономических и трудовых прав, внимание к условиям труда, быта и отдыха стояла и стоит во главе угла в работе ваших профсоюзных органов.

11 лет возглавляет областную организацию Профавиа Мальцева Т.Б., член президиума и Совета Федерации профсоюзных организаций Кировской области. В составе областной профсоюзной организации 4 первичных и 125 цеховых профорганизаций, созданы и работают молодежные советы.

Большинство профсоюзных организаций возглавляют опытные лидеры со стажем общественной работы от 10 до 25 лет, среди них: Машковцев А.В., председатель ППО ОПО «ВМП «Авитек»; председатели цеховых профсоюзных организаций ППО ОАО «ВМП «Авитек» Праздников В.А., Бормотина Е.Н., Яковлева Т.Ф.; в ППО ОАО «ЭМСЗ «Лепсе» Рублев В.Г., Ковригин М.П., Галиулин В.Ф., Бельтюкова С.А.

Не отстаёт от ветеранов молодёжь. 146 молодых лидеров возглавляют цеховые профсоюзные организации, работают в составе профсоюзных комитетов, являются профгруппорганами. В их числе Прокашева Н.В., неосвобожденный председатель ППО ОАО «ВЭЛКОНТ». Почти 90% работающей молодёжи в её первичке — члены профсоюза.

Областная организация Профавиа принимает активное участие во всех мероприятиях, проводимых Федерацией.

В конкурсе «На лучшую членскую организацию Федерации профсоюзных организаций Кировской области в области молодёжной политики» 2008 года областная организация Профавиа заняла первое место и награждена дипломом и денежной премией.

В день юбилея желаем всем лидерам и членам Профавиа здоровья, благополучия, дальнейшей и успешной работы по развитию и укреплению профсоюзного движения России!

Г.Г. Михеева,
председатель Федерации
профсоюзных организаций Кировской области



Уважаемый Николай Кириллович!

Федерация профсоюзов Самарской области сердечно поздравляет с юбилеем — 75-летием со дня образования профсоюза трудящихся авиационной промышленности России!

Профсоюз трудящихся авиационной промышленности имеет свою богатейшую историю. С 1921 г. работники предприятий отрасли входили в состав профсоюза металлистов, который объединял рабочих, занятых в 28 отраслях промышленности с общим количеством около полутора миллионов членов профсоюза. И только в 1934 году профсоюз оформился организационно.

В настоящее время в профсоюз входит 15 территориальных организаций, более двухсот первичных профсоюзных организаций, а также 44 первичные профсоюзные организации прямого подчинения. Профсоюз трудящихся авиационной промышленности России объединяет в своих рядах 455 тысяч 888 членов профсоюза. Подписано и действует отраслевое тарифное соглашение.

Профавиа сегодня — это одна из сильнейших профсоюзных организаций России, которая своей систематической работой добивается высоких результатов в решении задач, стоящих перед профсоюзами.

Опыт и профессионализм, высокая социальная ответственность руководства ЦК и профсоюзного актива помогают отвечать на требования времени и достойно вести работу по защите интересов членов профсоюза.

Сердечно поздравляем ВАС с юбилеем!

Желаем Всем членам профсоюза крепкого здоровья, радости, успехов в труде, продолжать крепить профсоюзную солидарность!

Е.Е. Егоров,
председатель Федерации профсоюзов
Самарской области



С ЮБИЛЕЕМ!**Уважаемый Николай Кириллович!**

Министерство промышленности, энергетики и технологий Самарской области поздравляет Вас и весь Ваш коллектив с 75-летием со дня образования Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности.

Прошедшие 75 лет были не просто годами становления и развития профсоюза авиапрома, но и годами формирования весомого авторитета как среди профсоюзных организаций предприятий и организаций, так и среди руководителей и высшего звена органов.

Многолетнее плодотворное сотрудничество министерства с Самарской территориальной организацией обеспечивает надежную защиту трудовых прав работников предприятий по вопросам своевременной и справедливой оплаты труда, сохранения занятости, поиск совместных путей выхода из кризиса.

Используя систему социального партнерства, профсоюз добивается защиты социально-трудовых прав и интересов трудящихся посредством заключения коллективных договоров с работодателями.

Желаем Вам, уважаемый Николай Кириллович, успехов в Вашей деятельности по мобилизации профсоюзных организаций на защиту интересов трудящихся, процветания и доброго здоровья.

В.В. Капустин,
министр промышленности,
энергетики и технологий
Самарской области

**Уважаемый Николай Кириллович!**

Самарская Губернская Дума искренне поздравляет Вас и Российский профсоюз трудящихся авиационной промышленности с 75-летием со дня его основания.

На протяжении 75 лет профсоюз трудящихся авиационной промышленности настойчиво выполняет свою почетную миссию, отстаивая права и законные интересы

тружеников отрасли и членов их семей.

Люди, сотворившие сердце для царицы боевой и гражданской техники — авиации, а затем и для космических аппаратов — настоящие титаны мысли, герои Российской эпохи! Безусловно, они заслужили особой заботы и уважения.

Мы четко осознаем, что движение вперед могут осуществлять только квалифицированно управляемые структуры, способные освоить технические проекты, от которых зависит будущее России!

Мы уверены и все делаем для того, чтобы авиационная промышленность в нашей стране занимала по-прежнему одно из ведущих мест среди отраслей народного хозяйства.

От имени Самарской Губернской Думы поздравляю профсоюз отрасли со знаменательной датой.

В.Ф. Сазонов,
председатель Самарской
Губернской Думы

**Уважаемые коллеги!**

В дни празднования 75-летнего юбилея профсоюза авиапрома примите самые искренние, самые сердечные поздравления!

Наш профсоюз для меня — лучшая жизненная и профессиональная школа, научившая отстаивать правоту своей позиции, искать новые формы и методы работы, не бояться принимать трудные, ответственные решения, быть верным своему предназначению — защитника социально-правовых и экономических интересов людей труда.

Профсоюз авиапрома всегда находится на переднем крае борьбы за права трудящихся своей отрасли, вместе с ней разделяя трудности экономического роста и периоды «вынужденного простоя», при этом повседневно решая вопросы по обеспечению достойных условий и охраны труда, социальных гарантий, здоровья и благополучия членов профсоюза и их семей.

Вашим неустанным трудом вы заслужили доверие людей и их глубокое уважение!

Желаю всем профсоюзным работникам, ветеранам труда и профсоюзного движения, рядовым членам профсоюза здоровья, счастья, достойной жизни и уверенности в завтрашнем дне!

Наиля Минуллоевна Галеева,
заместитель министра юстиции Республики Башкортостан,
лауреат премии Российского профессионального союза трудящихся
авиационной промышленности за 2000 год



Уважаемый Николай Кириллович!

По случаю 75-летия профсоюза трудящихся авиационной промышленности примите мои личные сердечные поздравления, а также прошу передать приветствия и пожелания крепкого здоровья и новых успехов в труде всем авиастроителям России от рабочих, инженеров и служащих Санкт-Петербурга.

Нам хорошо знакома отличная работа создателей воздушных кораблей. В Петербурге действуют известные всей стране коллективы вашей отрасли — «Климов», «Техприбор» и другие. Мы знаем, что в последние годы федеральные власти и лично Президент и Премьер-министр России обратили серьезное внимание на развитие авиастроения. Создана Объединенная авиастроительная корпорация, в которой несколько интегрированных структур объединили предприятия отрасли различного профиля. Это вселяет надежду на эффективную работу отрасли, продукция которой даже в период глобального кризиса вполне конкурентоспособна и пользуется устойчивым

спросом, как в России, так и за рубежом.

Мы уверены, что наше авиастроение в скором будущем добьется новых, еще больших успехов. Залогом этому являются высокий профессионализм, талант и мастерство работников заводов и конструкторских бюро. Они хранят верность традициям, идущим от создания первых советских самолетов, в честь которых еще в 30-е годы был написан и сегодня любимый народом «Марш авиаторов», в котором есть такие слова:

«Нам разум дал стальные руки — крылья,
А вместо сердца пламенный мотор!»



В.Г. Дербин,
председатель МО «Федерация профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области»

Уважаемый Николай Кириллович!

Уважаемые члены профсоюза трудящихся авиационной промышленности!

Смоленское областное объединение организаций профсоюзов сердечно поздравляет Вас с 75-летием профсоюза.

На протяжении всех этих лет Ваш профсоюз достойно осуществляет главную задачу — защиту человека труда, его прав и интересов, его судьбы.

Благодаря самоотверженной работе и совместным усилиям коллегиальных органов, профсоюзного актива, Российский профсоюз трудящихся авиационной промышленности последовательно развивается, укрепляется, пользуется заслуженным признанием в стране и за рубежом.

Желаем Вам, дорогие коллеги, дальнейших успехов во всех делах и начинаниях, роста профсоюзных рядов, крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне.



Е.И. Максименко,
председатель профобъединения, депутат областной Думы

С ЮБИЛЕЕМ!**Дорогие друзья!
Сотрудники авиационных предприятий!**

От имени депутатов городской Думы Нижнего Новгорода сердечно поздравляю вас с 75-летием Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности!

Нижний Новгород является крупным центром авиастроения, в этой высокотехнологичной отрасли трудятся тысячи рабочих и специалистов, укрепляя обороноспособность нашего государства, добиваясь высоких результатов в развитии науки и техники.

Создание благоприятных условий трудовой деятельности — это главная задача профсоюзных организаций на предприятиях. В основе их работы лежит идея трудовой солидарности, товарищеской помощи и общественной защиты интересов всех членов производственного коллектива.

Логика взаимопомощи обусловлена характером производства, участием в производственной цепочке, высокой ответственностью за результаты своего труда на каждом участке. Чувство товарищества, дружеского плеча, надежности, доверия объединяет людей и в работе, и в жизни. По этому принципу созданы профессиональные союзы.

Самые лучшие человеческие качества всегда будут проявляться в общественном служении, в помощи ближнему. От души желаю профсоюзу с успехом выполнять свою гуманитарную миссию!

Желаю авиастроителям высокого полета в развитии отрасли на благо России! Здоровья, благополучия и счастья вашим семьям!



И.Н. Карнилин,
председатель городской Думы Нижнего Новгорода



Всероссийское общественное объединение испытателей авиационной техники (Клуб Героев города Жуковского) поздравляет Российский профсоюз трудящихся авиационной промышленности с 75-летием со дня образования.

Развитие российской авиации — это одна из национальных идей страны. Уже сейчас в Жуковском созданы Национальный центр авиастроения (НЦА) и Объединенная авиационная корпорация (ОАК). Возрождение России как ведущей авиационной державы — дело долгое и хлопотное. И основную роль здесь играют люди. Это молодые дипломированные специалисты, опытные научные сотрудни-

ники, работники авиационных заводов и, конечно же, испытатели авиационной техники.

Желаем вам больших успехов в работе по организации и объединению тружеников авиации, по заботе об их безопасности и здоровье, а следовательно, по развитию трудового потенциала каждого работника и всей отрасли в целом.

Ваш труд велик! С праздником!

Г.Г. Ирейкин,
председатель Клуба Героев города Жуковского

В 2009 г. исполнилось 75 лет со дня образования Иркутского авиационного завода и первичной профсоюзной организации нашего предприятия. Этот юбилей органично связан и с 75-летием Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности.

Деятельность профсоюзной организации неразрывно связана с жизнью завода, жизнью нашей страны. Это были годы первых пятилеток, годы Великой Отечественной войны, развитого социализма, годы перестройки и либерализации экономики. За это время построены завод, заводской поселок, детские лагеря и базы отдыха. Освоено серийное производство десятков типов самолетов. Завод стал ведущим предприятием в авиационной отрасли России. Все эти годы профсоюзная организация успешно стояла на страже интересов работников, решая возникающие проблемы и не нарушая трудовое законодательство.

Успехи, которых наш коллектив достиг, получены благодаря сбалансированной политике учета интересов, как работника, так и работодателя, социально-ориентированной политике предприятия.

Поздравляю всех работников завода с 75-летием нашего предприятия и профсоюзной организации. Уверен, что трудовой коллектив не утратит завоеванных позиций, и внесет новые яркие страницы в историю отечественного авиастроения.

В целом всем членам профсоюза авиастроителей желаю здоровья, успехов в общественной деятельности и взаимопонимания с работодателями в решении социальных вопросов.



А.А. Вепрев,
генеральный директор ИАЗ-
филиала ОАО «Корпорация «Иркут»-
вице-президент

Уважаемые товарищи!

Поздравляем Вас с 75-летием профессионального союза трудящихся авиационной промышленности. Все эти годы вместе с Вами были работники учреждений культуры авиационной отрасли. Мы ощущали Вашу организационную, финансовую, методическую поддержку. Одни из всех отраслевых профсоюзов, Вы провели через смутное время и сохранили фестиваль детского творчества «Веснушка-авиа», поддерживаете и развиваете молодежное художественное творчество. Спасибо Вам за поддержку и понимание проблем культуры и организации досуга. Надеемся, что в чьей бы собственности учреждения культуры ни существовали, мы сохраним тесную связь с нашими производственными коллективами авиационной промышленности и их профессиональными союзами.

Ирина Марковна Пантелина,
директор Дворца культуры им. С. Орджоникидзе
Нижегородского авиастроительного завода «Сокол»,
заслуженный работник культуры РФ

В честь 75-летия профсоюза авиационной промышленности выражаем большую благодарность Центральному Комитету профсоюза, его президиуму и лично председателю профсоюза за Н.К. Соловьеву за проведение ежегодного фестиваля детского самодеятельного творчества «Веснушка-авиа». Проведение фестивалей способствует сохранению и преемственности традиций национальной культуры, развитию детского самодеятельного творчества, установлению творческих связей между коллективами художественной самодеятельности и учреждениями культуры. Наш творческий коллектив «Студия современной хореографии «Призвание» неоднократно принимал участие в фестивалях и является его лауреатом.

Ольга Черных,
руководитель студии «Призвание»